

的事实证明, 这正是比格的高明之处。原 来,比格看到立邦其他品质和色彩的涂 料只有8%的市场,这样的市场占有率不 会对自己造成大的威胁, 而自己则几乎抢 占了剩下92%的市场份额。如果连这8% 的市场都舍不得留给立邦, 那么当立邦看 到自己没有市场了,必然会改变市场策略, 砍掉非主流涂料生产线,集中力量生产 和销售畅销的5种品种和色彩。而一旦这 样,势必会对比格产生致命的冲击。为了 拖住立邦, 比格时不时地将占小头的8% 客户送到立邦那里, 让立邦不得不隔三差 五地进货,以满足这类客户的需求,这样 就无法改变生产线和营销思路,和比格 竞争。让出8%的市场, 其结果却是获得 比8%大得多的92%的市场,聪明的比格 通过这一策略取代了立邦昔日在印度涂料 市场龙头老大的地位, 而这无疑是智慧营 销的结果。

(摘自《思维与智慧》)

烟灰里的大财富

陈亦权

巴宁那苏是马尼拉郊外的一位普通 烟农,种植着数十亩烟草。烟叶不像菜叶,通常好烟叶被收购商挑走后,剩下的 差烟叶就只能成堆地烂在田里。巴宁那 苏想:怎么样才能让这些差烟叶也有价 值呢?

一次,巴宁那苏路过一处鱼湖,看主人正愁眉苦脸地坐在湖边抽烟。一门才知道,现在正是鱼的产卵期,可这些鱼卵却成了尖螺的美餐。巴宁那苏说:"为什么不把这些螺类杀死?"主人无奈地摇摇头说:"用农药是有效,但会毒死鱼,而如果把带毒的鱼卖到市场,还会危害人们的健康!"主人告诉巴宁那苏,在菲律宾,几乎所有的渔业养殖户都会受到这些螺类的侵害。

第二天一早,巴宁那苏再从鱼湖边经过时,无意中发现:在前一天鱼湖主人抽烟的地方,死了好些尖螺。看着地上散落着的烟灰,巴宁那苏心里猛地一颤,难道是这些烟灰杀死了尖螺?他立刻找来一些烟灰,去附近的实验室进行检验,竟然有了重大发现:烟灰不仅能杀死危害鱼的螺类,烟灰中的一些物质还能做营养肥料,可使藻类生长旺盛,对鱼的生长十分有利。

巴宁那苏想,菲律宾渔业养殖很多,如果把烟灰推广开来一定很有前景,那些剩下的烟叶也有了价值。很快,他用极为便宜的价格收来烟叶,燃制成烟灰,投向市场。结果,这一"新产品"受到了渔民们的青睐,财富也源源不断地流入他的腰包。几年后,巴宁那苏的烟灰产品已远销欧美市场,每年销售额近千万美元。

原本只能烂在地里的烟叶, 却帮巴宁

那苏实现了从烟农到企业家的华丽转身, 这向人们证实:机会属于有准备的人, 成功属于肯尝试的人。

(摘自《环球人物》)

二手房买家如何避免 "维权难"

徐卓航

随着楼市交易量的上升,二手房市场的各类买卖纠纷也多了起来。由于二手房买卖在交易前后相比新房买卖有许多更为复杂的实际情况,在操作时,一定要做好充分的准备,避免日后出现各式各样的"维权难"。

产权手续须核实

首先, 卖方必须是房屋的所有人, 这 需要通过查验产权证和产权人身份证核 实。而房产证是证明房主对房屋享有所 有权的惟一凭证。没有房产证的房屋交 易对买家来说有得不到房屋的巨大风险, 千万要避免。产权是否清晰是另一大问 题。有些房屋有好多个共有人,如有继承 人共有的、有家庭共有的、还有夫妻共 有的, 对此购房者应当和全部共有人签 订房屋买卖合同。再进一步, 就要核实房 屋状况,从房屋的建筑状况、小区状况、 权利情况等方面入手, 核实越清晰越有 利于控制好交易的实际成本和风险。比 如,土地的使用性质如何、使用年限多 少;是否会因市政规划而拆迁;附近是 否有新的规划影响该房屋的价值,如工 厂、高层建筑等。另外, 所购买的二手房 是不是福利房屋、单位房屋也需要认清, 对这类在交易、转让等方面有相关限制 和规定的房屋,要注意避免买卖合同与 国家法律相冲突,造成侵权、合同无效 等不必要的麻烦。

交易程序要明确

二手房的交易一般可分为看房、签 约、按合同约定明确时间交付首付款、过 户、交房、给余款几大步骤。在这几个步 骤之中,首先需要注意的就是要保留好交 易的证据,同时过户时一定要房产证上所有人都到场才可以进行过户,以避免日后的纠纷。在交房时还要查看清楚对方是 否缴清了物业费、水电煤气费。相类似的,房屋的一些隐性缺陷,如过去曾发生过案件、私自改造留下的隐患、与他人在产权上的纠纷等,也需要购房者通过邻居、业委会进行了解。

合同总是最关键

二手房的买卖合同虽然不需像商品 房买卖合同那么全面, 但对于一些细节问 题还应约定清楚,如:合同主体、权利保 证、房屋价款、交易方式、违约责任、纠 纷解决、签订日期等问题均应全面考虑。 其中, 明确严格的违约责任是非常要紧 的,特别是意向金的交付、上家户口的迁 出、过户期限的明确等,一旦没有清晰明 确的合同约定,就可能导致二手房买家遭 遇无法及时拿到房屋、无法迁入户口、无 法得到合理的违约补偿等麻烦。另外, 在 签订合同也要注意合法合规的问题,对 于双方或三方(包括中介)共同为了少缴 税费签订的"阴阳合同"等违规做法、都 会给自己带来不必要的麻烦, 甚至会伤及 自身的利益。

(摘自人民网)

团购理财产品看收益 还要防风险

薛皓中

今年以来,"团购风潮"又开始瞄准 金融市场,理财产品也能"团"了,包括 理财卡、投资银条、纪念币、千足金条甚 至基金、保险、银行理财产品等,都成了 热门的团购产品。团购理财产品在降低 投资门槛的同时,同样也存在一些隐患, 尤其是一些第三方理财机构推出的理财 产品团购是否可靠、安全仍然需要投资 者警惕。

理财产品自去年以来出现热销,很多 第三方理财销售网站再次打出了"团购" 产品的旗号。理财产品团购受投资者欢



迎的原因主要在于其低门槛与高收益的 双重诱惑,比如去年12月份在淘宝网最 为热销的三款保险理财产品中, 其中号称 "超短理财"的"金钥匙1号"这款产品不◆ 仅是"一万元可买"、"3个月后可退"、"预 期年化收益率4.05%",而且还宣称"无 募集期"、"初始费用、手续费、管理费全 无"。而其中收益最为可观的另一款产品 年化收益率甚至高达5.2%。相比目前普 通银行理财产品最低5万元的门槛,和如 今在售产品普遍4%左右的年化收益率, 团购理财产品的优势显而易见。其实这类 团购在保险业是一种惯例, 实际上是借 助网络团购的形式把个人客户集中起来。 此外, 该网站通过团购形式热销的另一款 "智能存款"的产品也相比其线下银行设 置的条件少了"五万元起存"这一条,50 元便可起购。而且,3个月、半年、一年 期的存款利率,分别比基准存款利率高 出 0.26%、0.28%、0.3%。而对于一些购 买门槛需要上百万元的信托类理财产品 来说, 团购理财的诱惑则更大, 某网站曾 经推出"信托计划"的团购活动,宣称合 格投资者只需30万元即可购买,其采用 的方式便是凑钱投资。据了解, 此信托产 品单笔购买30万元至50万元的,预期年 收益率为6%,50万元及以上的为6.5%。 而该团购在半个月时间里就有数十名投 资者响应,并筹集到1500万元资金。此

外,这些团购理财产品还有一个吸引投资

者的是,在购买时相对便捷、快速,省去了跑银行的麻烦,只需鼠标一点便可。

"理财团购"能把中小投资者的资 全集合在一起,进行多元化投资,让小资 金共赢大收益。同时, 投资者又能省下一 部分交易费用,这些都是"理财团购"的 可取之处。不过,在目前团购理财市场尚 不成熟的背景下, 其存在的风险同样需要 投资者注意。比如,银行理财产品在设计 时会充分考虑客户承受能力,并有一整套 风险测评的程序, 而风险测评必须由具 有一定资质的机构才能提供,目前国内具 有这一资质的第三方机构很少。而目前团 购理财交易则更注重宣传产品的安全性、 收益性,往往淡化了对风险的提醒,容易 对消费者产生误导。而且由于缺乏专业顾 问作为引导,容易买错产品或者承担更高 的风险。一家国有银行的理财经理指出, "网络理财团购还暗藏着一些目前无法预 计的风险, 比如追偿难, 万一发生纠纷, 可能连对方的人都找不到, 此外, 这些 机构很容易夸大理财产品的收益, 误导 客户。同时, 因为对第三方难以监管, 所 以如果发生权益被损害的情况,客户很 难维权。"投资者通过第三方机构团购理 财产品时一定要学会判断,一方面,不要 买看不懂的产品, 另一方面, 所需购买的 理财产品的说明、规定的条款一定要看 清楚、搞明白才可下手, 切勿冲动。

(摘自山西晚报)